Квест-игра по пожарной безопасности в старшей группе: «Пожарные- люди отважные»
Составила: Гусейнова Айгюн Идрис кызы
Цель: закрепление знаний детей о профессии пожарного посредством игры.
Задачи:  
    Учить детей работать в коллективе.
    Закрепить и углубить знания детей  о действиях при возникновении пожара.
    Развивать ловкость, быстроту, выносливость.
    Воспитывать любовь и уважение к труду пожарной службы.
    Воспитывать чувство дружбы и сплоченности.
Предварительная работа:
    Беседы, Чтение художественной литературы, рассматривание плакатов по пожарной безопасности.
Оборудование:
    Красные футболки по количеству детей, красные кегли по количеству детей, 2 обруча, резиновые игрушки-животные, гимнастическая скамейка, диск с записью, колокольчик

Ход мероприятия:
    Физкультурной зал украшен с плакатами и шариками красного цвета. Дети маршируя входят в зал и разделяются на две команды.
Ведущий: (воспитатель) приветствуют команд и зрителей:
    Здравствуйте, уважаемые гости и команды! Сегодня  у нас необычная игра с вами. Она посвящена людям для которых подвиг- это ежедневная работа нашим пожарным-спасателям.  В нашей игре участвуют две команды. Предлагаю командам выбрать себе название.
Первая команда выбирает себе название «Огонек». Вторая команда «Искорка»
Ведущий: Наша игра пройдет в форме эстафета. Какая команда быстрее выполнить конкурсную работу , та команда выигрывает. Первый конкурс называется «Сборы пожарной команды на вызов».
    У пожарных имеется специальная одежда, она защищает их от огня. Представьте, что вы пожарная команда и вам нужно быстро надеть специальную одежду( условно это будет красная футболка защитного цвета) Каждый участник команды подбегает к стульчику, берет одну футболку и надевает ее на себя , возвращается в команду, касается рукой следующего игрока передавая эстафету. Побеждает та команда , чьи участники быстрее справляются с заданием.
Ведущий: В следующем конкурсе нам поможет огнетушители. А ,что такое огнетушитель? (ответы детей)
И так, второй конкурс называется « Огнетушители» . По кругу раскладываются огнетушители, на одно меньше , чем участников. Пока звучит музыка дети бегут вокруг них. Как только музыка останавливается, хватают первый попавший огнетушитель .Кто не успел- выбывает. Победа присуждается той команде, чей игрок хватает последний огнетушитель.
Ведущий:  для последнего конкурса , который называется «Самый храбрый пожарный», участники команд стоят друг за другом. Напротив каждой команды стоят обручи. А внутри обручей находятся игрушки- животные. В лесу произашло  пожар. Нужно спасать диких животных от огня. Чтобы добраться до леса ( до обруча) участники команд должны преодолеть препятствия на пути .А препятствия на пути это условные домики. Их надо обходить . взять по одному животному и возвращаться команде. Какая команда быстро спасет животных .та команда считается победителем.
Ведущий: Дорогие ребята, сегодня мы с вами говорили о пожарных, учились быть смелыми и ловкими пожарными, играли и разминались. Победила дружба. Я думаю, что наша игра многому вас научила. Спасибо за участие!!!





